
Ženský šach v roce 2022

Ohlédnutí za rokem 2022, který byl FIDE vyhlášen Rokem ženského šachu. 

Cílů bylo mnoho. Jak jsem avizovala na začátku roku 2022, nebylo možné garantovat, že se vše v

pilotním roce povede. V tomto roce bychom rádi navázali na loňské úspěšné projekty – Simultánka

s velmistryní v průběhu MČR mládeže, simultánka v průběhu ČEZ Chess Trophy atd. 

Prvním povedeným krokem bylo zviditelnit ženy a šach. Na webu ŠSČR je sekce ženský šach.

Máme FB, IG stránky, youtube kanál. Zde je třeba být v roce 2023 ještě více aktivní. Plánujeme

navýšit o podcasty s osobnostmi ženského šachu, ale i ze světa mužů a jejich pohledy na ženský

šach.  Od února 2022 máme šachovou blogerku,  která  posílí  naše řady  a  bude spolupracovat  s

Markem Mičou na youtube, FB, IG a bude hlavní aktérkou podcastů. Cílem pro rok 2023 jsou také

medailonky našich TOP hráček. 

Čísla youtube kanálu za rok 2022 jsou následující:

23 videí

3000 zhlédnutí

145 hodin sledování

60 odběratelů

V březnu  2022 bylo  vyhlášeno  grantové  řízení  na  popularizaci  šachu  s  důrazem na  propagaci

ženského šachu. Zhodnocení bylo dáno na web vždy po skončení akce. 

Proběhlo několik simultánek s ženskými aktérkami. 

Pravidelně ženy a dívky dostávaly přístupy na workshopy s Janou Krivec. 

Oslovili  jsme kraje, zájem z krajů je, bohužel,  slabší. Aktivně se na propragaci  ženského šachu

podílel  Královehradecký  kraj  a  kraj  Vysočina.  Zde  bohužel  akce  nedopadly  z  důvodu  nemoci

hlavních aktérek. Cílem pro rok 2023 je větší aktivita v krajích co se týče podpory ženského šachu.

Zde cítím obavu – stále velká část mužské šachové populace hodnotí ženský šach negativně. Je

třeba  stále  mluvit  o  ženách a  šachu.  Aktivně  zapojovat  ženy do šachových akcí.  V plánu jsou

simultánky, workshopy nejen pro hráčky, ale i pro rozhodčí, aktivně činné ženy, soutěže. 

Velký  podíl  na  propagaci  ženského  šachu  měla  olympiáda  v  Indii.  Naše  děvčata  skončila  na

skvělém 16.místě a i to motivovalo mladší děvčata k aktivnímu přístupu v šachu. 



Na konci srpna proběhla v průběhu ME žen v Praze Ženská konference.  Hlavními aktéry byla

Regina Pokorná a Petr Pisk. Došlo zde k vzájemnému sdílení zkušeností z jiných federací, kontakty

a možnosti další spolupráce. 

Více maminek se aktivně zapojuje do propagace ženského šachu v jejich regionu. 

Co  se  povedlo,  bylo  dát  našim  hráčkám možnost  zahrát  si  na  mezinárodních  velmistrovských

turnajích. Tato spolupráce trvá i pro tento rok. Za to patří velké díky Regině Pokorné. 

Co se naopak vůbec nepovedlo, bylo setkání dívek a žen, ročníky 2003 a starší. Zde bohužel nebyl

projeven zájem o setkání, plánování dalších aktivit pro tato děvčata není. Pro tento rok se zaměříme

na mladší ročníky. 

V druhé polovině roku 2022 došlo k prezentaci žen, dívek a šachu v rádiu, TV, časopisech. 

Plány na tento rok: 

Simultánky: oslovíme organizátory akcí: 

Šachová šalina

ČEZ CHESS Trophy

Sraz děvčat s hráčkami reprezentace

Medailonky 

Podcasty

Aktivnější spolupráce s kraji

Lenka Kůsová


